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В Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, утвержденной Президентом Российской Федерации, одной из основных задач названо создание условий для развития способностей детей и молодежи независимо от места жительства, социального положения и финансовых возможностей семьи.
Повысить эффективность этой системы позволяют современные информационные технологам и интернет-коммуникации, предоставляя равные возможности развития детям на всей территории нашей страны,
В сентябре 2014 г. начала работать интернет-площадка «Одаренные дети» (vvww.globaltalents.ru), За два года на портале было проведено 136 конкурсов по 20 гуманитарным направлениям. Сейчас на сайте уже восемь с половиной тысяч активных пользователей со всех регионов страны, и их число растет в геометрической прогрессии. За это время победителями в нашик конкурсах стали 386 человек, а лауреатами – 1500.
Оргкомитет портала «Одаренные дети» рад сообщить о старте масштабного проекта - школы «ПатриУм» - уникальном образовательном мероприятии, которое объединит самых активных и талантливых участников портала «Одаренные дети». Школа предполагает насыщенный план-график мастер-классов, круглых столов, конференций, встреч с интересными людьми из разных профессиональных областей в течение трех дней. Занятия в школе «ПатриУм» будут проходить летом в Москве и станут наградой за победы в конкурсах. В процессе обучения ребята смогут попробовать себя в разных ипостасях на выбор, разделившись по желанию на 4 направления работы, которые соответствуют 4 сферам жизни общества: политической, экономической, социальной и духовной.
Основная задача пгколы «ПатриУм» - дать каждому ребенку почувствовать, что он нужен своей Родине, что государство, в котором он живет, заинтересовано в нем. В связи с тем, что школа «ПатриУм» будет набирать учеников, активно участвующих в жизни портала «Одаренные дети», ее цели частично совпадают и с задачами самого проекта, среди которых объединение одаренных детей, создание условий для реализации их творческого потенциала, развития способностей, лидерских навыков, гражданской ответственности и патриотизма; оказание реальной помоют в становлении талантов, духовном совершенствовании молодежи.
При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 05.04.2016 №68-рп и на основании конкурса, проведенного Общероссийской общественной организацией «Российский Союз Молодежи».
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Школя «ПатриУм» ждет своих героев – учеников МБОУ СОШ УИОП г.Зернограда!

На просторах интернет-площадки «Одаренные дети» (www.globaltalents.ru) открылась необычная школа «ПатриУм», которая объединит самых талантливых участников портала. Однако школа - это не интернет-проект, а уникальное образовательное мероприятие, которое пройдет летом в Москве 2017 г. в течение трех дней и предоставит возможность школьникам не только пообщаться друг с другом, но и совместно реализовать интересные идеи, получить ценные знания, профессиональные навыки и незабываемые впечатления.
Школа неслучайно имеет оригинальное и креативное название, разработанное организаторами проекта. Уникальное слово «ПатриУм» вмещает в себя несколько смыслов и даже содержит 'тайный шифр, который разгадают самые талантливые и одаренные ребята, обладающие творческими способностями. Понять же закодированное «послание» можно с помощью подсказки - графического приема, создающего возможность двойного прочтения слова «ПатриУм».
Безусловно, патриотизм - это чувство, которое воспитывается с раннего детства, и в первую очередь примером для ребенка должны служить мысли и поступки его родителей. Но важным рычагом в воспитании чувства патриотизма являются и крупномасштабные мероприятия, позволяющие молодым гражданам раскрыть свое отношение к Родине.
Именно поэтому основная задача школы «ПатриУм» - с помощью образовательной программы показать подрастающему поколению, насколько велика к могущественна наша держава, а главное - дать почувствовать ребятам, что страна нуждается в каждом из них. Тогда у молодых граждан не возникнет мысли уезжать в другие страны и реализовывать свой потенциал за границей.
Программа школы «ПатриУм»:
В рамках образовательного мероприятия ребята примут участие в серии мастер-классов, круглых столов, конференций, а также посетят встречи с интересными людьми из разных профессиональных областей. Кроме того, школьники попробуют себя в разных ипостасях на выбор, разделившись по желанию на четыре направления работы, которые соответствуют четырем сферам жизни общества:
 политической, экономической, социальной и духовной.
1. Политическая сфера.
Направление: «Участие населения в управлении делами государства». Задача школьников: разработать свои предложения по развитию страны и по итогам представить Закон о патриотизме, который будет вкшочать не только информационный аспект, но также экономический и политический.
2. Экономическая сфера.
Направление: «Стратегия экономического развития России до 2030 года». Задача школьников: разработать данную стратегию и обозначить свою роль в ней.
3. Социальная сфера.
Направление: «Россия - социальное государство». Задача школьников: в рамках этого образовательного направления принять участие в дебатах и обсудить такие темы, как «Служба в армии: всеобщая обязанность или ненужная повинность» и др.
4. Духовная сфера.
Направление: «Символ Дня России». Задача школьников: разработать символ Дня России (нарисовать, смоделировать или оформить графически на компьютере).
Как принять участие в школе?
В рамках образовательного мероприятия будет проведено 25 конкурсов в следующих областях: патриотизм, культура, искусство, литература, фотография. Победители интеллектуальных состязаний, прошедших па интернет-портале «Одаренные дети», не только получат дипломы, но и примут участие в летней школе «ПатриУм».
Целью проведения конкурсов является привлечение детей к исследовательской и творческой деятельности.
В январе 2017 года на портале «Одаренные дети» будут запущены  17 конкурсов, в которых школьники смогут принять активное участие. Но для того чтобы выиграть счастливый «билет» в школу «ПатриУм», ребятам понадобятся старание, трудолюбие, упорство в достижении поставленных целей и стремление побеждать в наших интеллектуальных состязаниях.
Кстати, после завершения конкурсов работы победителей будут опубликованы на портале «Одаренные дети». Ребята смогут почерпнуть из них огромное количество полезной информации, расширить свой кругозор и чему-то научиться у сверстников. Кроме того, вместе со сведениями о результатах конкурсов школьники получат обратную связь от компетентного жюри - специалисты отметят оригинальные подхода, выводы и решения участников, а также укажут на допущенные Ошибки и недочеты. Таким образом, ребята приобретут пенный опыт ц профессиональные знания.
Важно, что в рамках проекта «ПатриУм» планируется выпуск 12 видеороликов с участием победителей. Кроме того, по итогам прошедших интеллектуальных состязаний будет издан сборник, в который войдут лучшие конкурсные работы школьников, а также их публикации в блогах портала и творческие проекты, созданные в процессе летнего обучения. Благодаря этому о талантах и способностях ребят узнает вся страна! Приглашаем школьников вашего региона к участию в образовательном мероприятии.
При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 05,04.2016 №68-рп и на основании конкурса, проведенного Общероссийской общественной организацией «Российский Союз Молодежи».
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