 	Рассказ  «Ключ потерялся»

«Какой же сложный и интересный механизм - человек. Сотни тысяч процессов протекают в нем в абсолютной гармонии друг с другом, создавая тем самым возможность двигаться, питаться, размножаться, испытывать эмоции. В общем - жить. Великое множество информации скрывает в себе каждый живой человек и, воистину, чистая магия то, что весь этот неповторимый кладезь знаний умещается на маленькой, металлической карте, вживляемой в руку каждого индивида при рождении, называемые "ключами".
 Все услуги, все операции проходят через этот ключ. По сути, считав эту карту, можно прочитать самого человека. Поскольку все процессы, идущие и когда-то шедшие в организме, записаны на карте. Вся инфраструктура, помимо, непосредственно станций оказания услуг, отбросила все остальное. Это и диагностические аппараты,  и всевозможные датчики. Логично, что потеря такой карты равносильна смерти, поскольку индивид юридически перестает существовать. А замены такой карте не существует. И дело даже не в утере данных, все это можно восстановить. А вот принципы, цели, взаимоотношения с другими людьми и даже все воспоминания с эмоциями, испытанными при этом…-  нет! 
 Проблема заключается в том, что при сложении и записи всей информации на карту, неизбежно возникает погрешность, из-за которой мозг человека начинает отторгать  карту-замену и в конечном итоге погибает. Почему же мозг новорожденного не принимает ключ за чужеродный объект?  Дело в том, что, несмотря на то, что нервные центры у новоиспеченного человека практически окончательно сформированы, они будут полноценно функционировать только в 7-8 лет. Что дает возможность при некотором воздействии на эти самые центры, усыпить их бдительность и вживить ключ без угрозы для пациента.  Есть вопросы?»

Так проходила наша лекция с новым ректором.
Рассказывал он не то чтобы скучно, но из той тонны информации, которую он выдавал, было крайне трудно выделить основную мысль. Наконец, долгожданный сигнал  известил учеников о конце пары. К счастью, на сегодня это была последняя.  
Разминаясь, обессилено поникнув, кто-то, потягиваясь ото сна: студенты вышли из аудитории.
- Эх! - под хруст суставов окончательно приходил в себя Григорий. Обычный студент из обычного города, обычной страны, обычной колонии  Земли на Марсе.
Несмотря на будний день, очереди в пневмо-транспортер почти не было и, спустя всего минут восемь, Гриша уже сидел в кресле, застегивая ремни безопасности. Поскольку сегодня был вторник, то вместо того чтобы отправиться домой, на станции Григорий пересел на другую линию, ведущую в коммерческий район. Здесь, между торговыми линиями и филиалом компании-мультимиллиардера «Tumor Technologies Enterprise», располагалась якобы портативная лаборатория по анализу и редактированию пищевых составов. Еды в привычном для древних людей смысле было практически не достать в наше время. Родители, наверное, очень гордились своим Гришей. Он знал бы, если бы навещал их чуть чаще, чем раз в два года. Но билеты на Землю были очень дороги, а  связывались они не так часто и не так долго разговаривали, чтобы угадывать мысли и чувства друг друга.  А на самом деле «место работы»  студента была подпольная благотворительная организация  помощи «отключенным» от всей цивилизации. Поскольку взаимодействие с ними было запрещено на законодательном уровне, что посильно с волей какого-нибудь Бога из древних мифов.
Но сегодня  все было не так,  начиная с группы «Стражей», беседующих о чем-то с главным ученым лаборатории  Саранцовой и заканчивая жалобно вопящим отключенным, затаскиваемым в типичный моно-рельсный джип. Бедолага уверял в том, что его карту попросту отобрали и, глядя на него, становился понятен мотив разговора представителей власти. Знаете ли, мол, такого человека, верите ли в эти сказки про «антиключников»,  что якобы отбирали ключи у мирных граждан. 
- Что ж, благодарим за сотрудничество. Сообщайте нам о любых подозрительных событиях – подытожил разговор, очевидно, старший по званию среди присутствующих стражей.
- Всенепременно комрад – чуть ли не с улыбкой на лице ответила профессор.
Как только бравые служители порядка укатили, лицо Людмилы Платоновны почерствело и, казалось, сжалось. Но при виде своего ассистента, оно вновь расцвело былой лукавостью. 
- Здравствуй,  Гришка! 
- И вам не хворать, Людмила Платоновна, – с задором отозвался паренек – не нашего случайно, забрали?
Лицо руководительницы приняло озабоченный вид.
- Ну, я не помню такого, так что, скорее нет, чем да.
- Жалко его… а может, пройдемте внутрь? Обсудим новости, продумаем план действий на грядущую неделю?
-  Было бы неплохо – тяжело вздохнув, поддержала идею бессменный руководитель тайной группы из четырех человек. Остальными членами которой были бухгалтер и капитан отряда дезинфекции этого района. 
Григорий был самым молодым из них. Но энтузиазма ему было не занимать.
Вся суть его работы заключалась в обеспечении отключенных некоторыми припасами и одеждой. Иногда помогать по мелочи Саранцовой с липовыми экспериментами. Бухгалтер это оформлял, а человек из дезинфекторов подделывал документы о проверках.
Сегодняшний день не отличился какими-то неожиданностями и уже ночью, уставший и довольный, Гриша направлялся к своему спальному отсеку. За пару брикетов фруктового состава и может быть, маленький контейнер дорогущего влагозаменителя сейчас можно было бы «ключ продать».
Настроения даже не ухудшили несколько крупных фигур, возникших из темноты. Мало ли, рабочие. И пусть они подходили все ближе даже не по своей линии движения. Стоп ,что?
Однако прежде чем Григорий успел что-то подумать, тьма застелила его глаза.
Приход в себя был не самым радужным. Голова трещала, как раздавленная, все тело ныло, еще какая-то тупая боль в руке…
При взгляде на свою левую кисть,…(!) в горле застрял крик. Там, на том месте, где должен был  находиться ключ, взбухал шарик свертывателя крови.
Неужели?!  Почему он?!  Почему именно здесь и сейчас? Ведь это конец!!! 

	Лаборатория слишком далеко, чтобы добраться туда пешком, будучи незамеченным. Стражи заметут уже на подходах. Он стерт. Его больше не существует для всего цивилизованного мира. 
Походив по округе и постоянно потирая виски от волнения, Григорий не переставал сетовать на свою неосторожность.  Сетовать и удивляться тому, что охотники за ключами оказались, черт возьми, не выдумкой! 
Побродив еще час, сотню раз попрощавшись со всеми, кого знал и на Марсе, и на Земле, тысячу раз задумавшись о своей тяжелой судьбе, неудачливый студент обессилено рухнул под стену ближайшего здания.
На этот раз он очнулся в коморке с металлическими стенами. Только с одной стороны было бронированное стекло, подсвечиваемое снаружи лазерными прутьями, что давали камере зеленоватый оттенок, несмотря на включенную лампу. Проведя примерно минут двадцать в абсолютной тишине, Гриша увидел человеческий силуэт. Спустя несколько секунд, стекло сдвинулось в сторону, и яркий свет ослепил Григория. Открыть глаза его заставил твердый  звучный, почти хищный голос.
- Приветствую, – сказал силуэт, и эти слова еще долго звучали в ушах.
- Я так понимаю, вы – смотритель этого места? – голос парня сипел от долгого молчания.
- И правильно поняли. Вы знаете, почему вы здесь? – голос оставался ледяным.
- Потому что у меня нет ключа? 
- Ключ у вас был изъят по чистой случайности, однако, эта случайность принесла удивительные плоды для нас. Мы и не рассчитывали на подобную удачу.
Григория обдало холодом.
-  Так это вы отобрали мой ключ!  Но зачем? Стражи найдут вас и всех, кто вместе с вами!
- Ха, я бы не был в этом так уверен – сказал силуэт и подошел ближе.
Тут мозг юного студента окончательно сорвало. На него смотрел хладной усмешкой самый настоящий офицер Стражей и не самой последней должности, судя по виду.
- Вы…в-вы...как… - мысли в голове никак не могли собраться воедино.
- Позвольте, Григорий, объяснить вам такую штуку. Из книг по истории мы знаем, что для всеобщего спокойствия необходим страх и точное знание мыслей окружающих.  Так было еще с самых незапамятных времен. Так и теперь. Если люди не боятся и не контролируются, то у них появятся вопросы к вышестоящим. Потом появляются требования, а дальше конфликт, от которого никому хорошо не бывает.  И мы ограждаем общество от этого. Абсолютная власть законов, страх и неминуемость наказания сделали свое дело. Во всей Солнечной системе почти полностью исчезла преступность. А вы со своими потугами – пятно на белизне общественного строя. Потому мы и изымаем ключи случайным образом. Поддержать страх и отловить подобных вам. Кстати, о твоих друзьях нам тоже все известно. Мы устраним их в ближайшее время. Не беспокойтесь за них. 
Все это было сказано так, будто рассказывалось нерадивому ученику .
- Вы- зверь, – зло процедил Григорий.
- Не я, мальчик, система, – сказал и разразился хохотом.
Вдруг по коридору раздался голос колонок:
-Гриша, уходи оттуда, у тебя нет времени! – в голосе угадывался голос Людмилы Платоновны.
Сразу после этого лазеры отключились.
Пулей студент вылетел из камеры, но Сержант моментально среагировал и перехватил его руку. Однако, не рассчитав скорость, Гриша на полной скорости влетел в лицо своего тюремщика и повалил его навзничь. Заметив  у него кобуру, малец, на всякий случай,  выхватил оружие и побежал по коридору. Бежал он наугад, а коридоры все не заканчивались, и вот он видит окно второго этажа. Глянув вниз, Гриша понял, что вполне может удачно приземлиться. Недолго думая, он спустил два заряда в стекло и с разбегу выпрыгнул в него. Удивительно, но кроме порезов никаких травм не было. Выдохнув, Григорий  побежал наудачу. И не прогадал. Спустя минуту, он увидел ворота  со Стражами. Юноша рванул назад, но его уже заметили. Из последних сил, Гриша решил оббежать здание и в случайном месте пробить стену. Бластер вполне позволял. Но из-за угла уже приближался отряд, заставший студента врасплох. Ничего не оставалось. Он заперт. Стерт. И его друзья вместе с ним. Раздался глас усилителя:
 - Не двигайтесь, мы должны отсканировать ваш ключ!
- А он...потерялся... – печально усмехнулся Григорий, сжимая бластер.
Раздался хлопок, вычеркнувший юного студента из последнего реестра…
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