                                                         ВОТ МНЕ И ТРИДЦАТЬ…
Я проснулся в седьмом часу, до выхода на работу оставалось два часа. Вот мне и тридцать - подумал я про себя, открывая дверь на кухню. На кухне меня ждало поздравление от жены.
- С днём рождения, дорогой. Тебе сегодня тридцать лет, важная дата. Я приготовила для тебя торт.
Она принесла торт с тридцатью свечами.
- Вот, загадай желание. 
Я задул свечи, и мы принялись завтракать. 
- Как всегда - вкусно, дорогая. Я через час поеду на работу, тебя сегодня подвезти?
-Нет, я сегодня дома, взяла отгул.
-Интересно. А планы у тебя какие?
-Уборка, магазин. Хотела съездить в Азов проведать родителей, но не знаю, успею ли. А у тебя?
-До вечера - работа, а вечером хотел встретиться с парнями.
Закончив завтракать, я принял душ, побрился, привел себя в порядок. День обещал быть насыщенным. Директор пообещал нам обсуждение важного проекта, поэтому на совещание все должны были прийти незамедлительно. Я задерживался в пробке. До работы оставалось ехать десять минут - успевал.
 Вот и пролетело полжизни. Казалось, только вчера я выпустился со школы. До сих пор помню, как бегали курить с Юркой на большой перемене, и как нас чуть не выгнали за это. Помню майские вечера у костра с друзьями. Помню, как ухаживал  за Наташей, начиная с 8 класса! Простаивал под окнами её дома, ожидая короткого свидания с ней. А сегодня она - моя жена. Удивительно быстро течёт время. Нет, не так: оно летит точно какой-то самолёт, у руля которого мы находимся. И только мы решаем, куда он летит.
До совещания оставалось пять минут, в офисе было удивительно тихо: никого не было. Я устремился к двери кабинета. Когда я вошёл, меня ждало очередное поздравление. 
- С юбилеем, Серега! Вот тебе подарок от всего коллектива. Ты ведь всё-таки важный кадр, все тебя ценят. Желаем тебе быть счастливым, это, пожалуй - самое главное, что может быть в жизни.
Директор передал мне в руку довольно толстый конверт, в котором по ощущениям находились деньги. Вместо толстой кучи бумаг на столе стоял ещё один торт. После поздравления все принялись трапезничать, и отказаться от этого я попросту не мог. 
Праздник праздником, а работу никто не отменял. Нужно было написать отчёты за нынешний квартал, который скоро должен был завершиться. 
Весь день в моей голове был вопрос: а чего же я достиг? Но в рабочей суете я так и не смог на него ответить.  
Рабочий день подошёл к концу, я начал созваниваться с друзьями. И каждый из них ответил, что вечер у него занят. Каждый придумал свою басню о том, чем таким неотложным он поглощён, так что мне оставалось ехать домой. Расстроенный этим обстоятельством, утомленный, я вошёл в квартиру. Вошёл, и моему счастью не было предела. Меня ждали все мои друзья и семья - жена и родители.
- С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ! - в унисон прокричали все. 
На моём лице сразу воссияла широкая улыбка, ведь рядом были все мои самые близкие люди, и каждый из них хотел одарить меня своей любовью. И только сейчас я смог ответить на мой дневной вопрос. Счастье - самое главное. Это то, что должно быть в жизни каждого, и моё счастье - это люди, которые меня окружают. 
-Спасибо тебе за то, что ты есть!
-Оставайся таким же добрым, честным и отзывчивым!
-Жизнь - это череда взлётов и падений. Сынок, я желаю тебе пройти все падения с высоко поднятой головой, ведь у тебя есть такие чудесные люди, с которыми каждое падение может стать самым резким взлётом.
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