Воля к жизни, или прыжки в высоту.
Шёл дождь. Семён Аркадьевич  всегда чувствовал его правой рукой — она начинала ныть и слегка похрустывать. В вагоне метро было душно и многолюдно, пассажиры тесно прижались друг к другу и мерно покачивались на поворотах. Вот за что не нравился ему конец лета — вся страна превращается в муравейник: одни приезжают из отпуска,  другие собираются в школы, университеты, третьи делают всё одновременно, да так, что после них хоть трава не расти. Да и шумно, что там говорить.
Поезд прибыл на станцию. Люди, толкаясь и наступая друг другу на ноги, бесформенной массой высыпали из вагона. Одна половина сразу начала звонить кому-то, другая перешла на рысь, в основном, сколько ни странно, женщины на каблуках. И вся эта кутерьма так ему не нравилась, хотелось уехать куда-нибудь далеко - от проблем, от суеты, вообще от людей.
Телефон в кармане завибрировал. Он хотел взять его правой рукой, но тут же спохватился и взял левой.
· Семён Аркадьевич! - в телефон верещала Аня, медсестра. Она вообще часто паниковала по любому пустяку, но в этот раз что-то было в её голосе, какая-то жалость, хоть и не ясно пока было к кому, - Семён Аркадьевич, у нас беда!
· Аня, спокойно, что случилось?
· Мальчику, - продолжала хныкать медсестра. - Мальчику плохо стало во время операции!
· Это, которому нужно было ставить протезы ног?
· Да! Серёжка его под общий наркоз, а у того давление подскачило, и сердце забилось бешено! Я, право, что и делать, не знаю уже, он не приходит в себя, тяжело дышит. Помогите, Семён Аркадьевич!
Беспокойство захлестнуло,  Семён Аркадьевич бросил трубку, запихнул, чтобы не мешала, шляпу в портфель и бросился бежать вверх по эскалатору. На улице были сумасшедшие пробки, было не до такси. Благо, до больницы всего-то каких-то полгорода! Несмотря на дождь, жара не щадила, и создавалось впечатление, что он нырнул в чан с кипятком. Хорошо было одно — длинные от природы ноги позволяли бежать быстрее.
Минуло десять минут, и врач, бросив у входа арендованный велосипед, ворвался в вестибюль пустующей больницы, взлетел по лестнице на четвёртый этаж, и, не позволив себе даже секунды отдышаться, добрался до хирургического отделения. Аня, заплаканная, с потёкшей тушью,— и зачем она её только мажет, если всё равно потом слезами всё смывает, — наблюдала за Сергеем, новичком, только-только из института, суматошно делавшим всё одновременно, и ничего полезного.
· Семё...
· Да вижу я, вижу! Серёжка, дурак, ты читал его карточку вообще? У него непереносимость! Ох, дилетанты, добавили работы. Где Анатолий?
· Он в отпуске! - продолжала, но уже чуть тише, верещать Аня, тоже в общем-то зелёная совсем.
· Нина где?
· Тоже в отпуске!
· Кто не отпуске?
· Никто-о-о! - от этой мысли, Анька, видимо, совсем перепугалась.
· Видимо, придётся, работать так. Сергей, а ну хватит мучить пацана, лучше при... Уф! - на мгновение в глазах помутнело.
· Семён Аркадьевич, вы забыли таблетки! - Сергей тоже начинал поддаваться панике, хотя старался этого не выказывать.
· С вами вспомнишь! Внизу остались, да кабинет закрыт. Нет времени, потерплю пару часов.
Работать было тяжело: жара, дождь, сильная нагрузка и болезнь сердца — всё это сказывалось на уже немолодом теле. Хотелось спать, голова раскалывалась, да и не только она, пот капал со лба, тёк по ресницам, застилал глаза. Но позволить себе всё бросить он не мог. Прошло несколько часов, казавшихся днями, но вот состояние нормализовалось, нервы были присоединены, операция завершилась, и только тогда он позволил себе потерять сознание.
Очнулся он на больничной койке.
· Подождите, не вставайте пока! - Сергей предостерёг его. - Вам сейчас это вредно. Аня там сейчас с пацаном возится, но можете не переживать, с ним всё в порядке.
· Тем не менее, надо бы его осмотреть.
· Что ж, тогда придётся с часик подождать, пока лекарство подействует как надо.
Как и раньше, это время тянулось неспеша. Оно совсем не хотело идти, но и стоять, давая ему время подремать, тоже не желало. Наконец, час прошёл, и ему разрешили встать. Быстрыми шагами он вошёл в палату и застал мальчишку, на вид лет тринадцати, с интересом изучающим свои протезы. Но несмотря на то, что он наконец снова сможет ходить, во взгляде пациента чувствовалось какое-то недоверие. Нет, не к врачу, но к своим новым ногам.
· Ну-с, как там наш герой? - с нарочито весёлым видом поприветствовал его доктор, а затем спокойно добавил. - Тебе сейчас рано вставать, надо ведь ещё курс реабилитации пройти.
· Фальшивка, - коротко сказал мальчик в ответ. - Просто костыль, только снять сложно. Спасибо конечно, но...
· Давай угадаю, - врач знал в чём дело. Таких пациентов он уже видел. - хотел быть спортсменом?
· Ага, - тихо, чтобы никто не слышал, всхлипнул парень. - Легкоатлетом.
· А как...
· Поезд.
· Перебегал?
· Да нет, просто переходил, споткнулся и застрял.
· Паршиво.
· Пфф... Вы просто меня приободряете общими словами. Вам-то этого не доводилось...
· Говоришь, не доводилось испытывать? - спросил врач, вытаскивая правую руку из кармана. - Ну, тут ты не совсем прав.
Правая рука Семёна Аркадьевича чуть пониже плеча была металлической, серой, в шарнирах тёмно-бурой от смазки.
· Вы...
· Нет, родился. С детства я хотел стать врачом и становить людей на ноги, но при этом довольно хлипко «стоял» на своих. И представь себе, когда я, закончив школу, начал понимать, что дело не выгорит, ведь одноруких хирургов просто не бывает, один мой добрый друг свёл меня с врачом, ставившим людям протезы. Одержимый этой мыслью и только ею, я отдал все свои накопления и решился на опасную операцию. Это сейчас ты можешь даже пальцами на ногах шевелить, а тогда вместо правой руки у меня была просто железка, которой и двигать-то толком не получалось. И ничего, закончил институт, начал работать, вот, даже кое-как «палки» пришиваю пациентам, - он рассеялся и вдруг заметил, что мальчишка смотрит на него  заворожёнными глазами. Прежнего недоверия во взгляде не было.
· Ну, а тебе даже проще. В конце концов, пальцами не нужно шевелить, - продолжил он с той же улыбкой. - Ты ещё побежишь, да так, что взлетишь до небес. Ну, это пока всё, парень, тебе пора от меня отдохнуть, не люблю сильно утомлять пациентов своими россказнями. Бывай!
· До свидания! - сказал полным надежды тоном мальчишка.
Дверь закрылась. Аня подошла к нему и спросила:
· Ну, как там он?
· Хорошо, пора ему обедать и спать. А, и ещё, расскажи потом отпускникам, какую невероятно весёлую историю они породили своим отсутствием.
Ему было уже почти пятьдесят, а волосы и пышные усы уже полностью побелели. Стройное и высокое тело немного косило вправо из-за тяжёлого, можно сказать, старинного протеза. Дождь уже не лил, и в голове было ясно и даже немного пусто. Что же, порой это даже полезно — забыть о проблемах и просто радоваться солнечному безоблачному августовскому утру и отсутствию больных. Видимо, своей мотивирующей историей он мысленно допрыгнул до туч и разогнал их. Наверное, именно из-за таких моментов он и продолжал раз за разом ставить на ноги тех, у кого зачастую и вставать было не на что. Вдруг Семён Аркадьевич поймал себя на мысли, что улыбается. Хорошо ещё, что коллеги с лаборантами не видят, а то пойдёт ещё слушок, что он такой мягкосердечный.
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