[bookmark: _GoBack]17 сентября 2022 года исполняется 165 лет со дня рождения русского ученого, писателя Константина Эдуардовича Циолковского.
Константина Эдуардовича Циолковского называют отцом космонавтики. Всю свою жизнь посвятил космонавтике. На этом поприще он добился больших успехов, его труды совершили прорыв в ракетостроении и освоении космоса. Именно благодаря его научным работам человечество смогло подняться до невиданных ранее высот и выйти в космическое пространство.
«Невозможное сегодня станет возможным завтра»
«Человечество не останется вечно на Земле, но в погоне за светом и пространством сначала робко проникнет за пределы атмосферы, а затем завоюет себе все околосолнечное пространство»
К.Э.Циолковский
Ребята нашей школы совместно с педагогами и советником по воспитанию приняли участие в различных мероприятиях, посвященных этой круглой дате: Час науки "Циолковский": космические пророчества, "Мой космический корабль".
Ребята начальной школы под руководством своих педагогов проявили творчество, смекалку и неординарность при создании космических кораблей и ракет. Работы были представлены на выставке.
