                                                                   Посвящается моему деду 
                                                                                      Гвардии Старшему Лейтенанту
	   Ковалёву Алексею Петровичу -                    
                                                             Защитнику Сталинграда
Театрализованная постановка «Сталинград»
Действие Первое 
«До войны»
(Звучит песня «Любимый город» В исполнении Л. Утёсова)
(Звук дверного звонка)
 ( Июнь 1941 года. Мирный – довоенный Сталинград. Квартира портного Ивана (Йоханан на иврите)  Осиповича  Бельфермана.  Иван Осипович утюгом проглаживает брюки. В квартиру входит  давняя  заказчица Рахиль Абрамовна Айзельман (еврейка по происхождению). Между ними  случается диалог).

- Иван Осипович (Маслаков Олег 10 кл). Шалом (на иврите «здравствуйте»), Рахиль Абрамовна. 
-  Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.) Шалом, Иван Осипович.
- Иван Осипович (Маслаков Олег 10 кл). Вы как всегда пунктуальны. Рад Вас приветствовать.  Проходите. Стакан водички? Или чашечку чая?
-  Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.)  От чая не откажусь. Вы правы, я не люблю опаздывать, хотя думала, что не совсем уже поспеваю.  Представляете, на улице Саратовской сегодня временно приостановили движение трамвая, так вот пришлось до Вас добираться пешком. 
-  Иван Осипович (Олег 10 кл). Да, погода сегодня совсем не подходит для прогулок. На улице  душно, видимо пойдёт дождь.
- Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А). И правда, невозможно душная погода. Вы вчера сообщили, что мой заказ готов. Как я вам благодарна, что вы закончили шить костюм на несколько дней раньше. Уже, на этой недели, состоится танцевальный  конкурс. И мне так хочется, что бы Марк выглядел достойно. 
- Иван Осипович (Олег 10 кл). Я совершенно уверен, что ваш сын обязательно станет чемпионом в танцевальном конкурсе. Ведь он посвятил танцам всё  своё детство и  юношескую жизнь. 
- Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.)   Вы, как никто  знаете, Иван Осипович, что стоили мне эти годы. Ведь Марку было всего 4 года, когда умер его отец. Тогда нам пришлось нелегко. Воспитание мальчика –  это трудная задача. Но уже именно тогда, в память о моём муже, я приняла решение, что он продолжит его дело. Ведь многие мальчишки во дворе не понимали его увлечения танцами и музыкой. Но ведь у меня вся семья танцевала или играла на музыкальных инструментах. 
- Иван Осипович (Олег 10 кл) Рахиль Абрамовна, я помню, как вы приехали в Сталинград.  И так замечательно сложилось, что ваш отец и матушка стали  заказывать у меня костюмы и платья. 
- Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.) И правда, как это  было давно… Что ж, мне уже пора. Благодарю вас, Иван Осипович, за чай, приятную беседу и за красиво пошитый костюм для моего Марка. Приходите на конкурс, там будут и его друзья – ребята из военного училища. Конкурс состоится в субботу в Городском парке. 
- Иван Осипович (Олег 10 кл.)  Тода раба (на иврите «большое спасибо»). Обязательно буду. 
- Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.) До встречи. 

(Звучит мелодия духового оркестра)
  (На сцену выходит 7 пар юношей и девушек: Рачкова Екатерина – Невечерин Константин, Васильченко Анастасия – Железный Иван, Багаева Мария – Иван, Дорошенко Анна – Игнатенко Данил, Фарапонов Егор – София Кукуева, Ковалёв Андрей – Диана Деревянко, Нелли Гретчина – Погребной Артём.  Присаживаются на скамейки в Городском парке, как зрители.)
(Звучит мелодия танго из кинофильма «Дети Арбата») 
( Танго танцует Ерёменков Денис)



Действие Второе
«Начало войны»
(Звучат звуки летящей и  разрывающейся бомбы)
(Звучит тревожная музыка из кинофильма « Сибирский Цирюльник»)
 (Звучит песня Л. Агутина «Не позволь мне погибнуть, не ведая счастья). 
(7 пар танцуют : Рачкова Катя – Невечерин Костя, Васильченко Настя – Железный Ваня, Багаева Маша – Ваня  Савенко 10 кл, Дорошенко Аня – Игнатенко Данил, Фарапонов Егор – София, Ковалёв Андрей – Диана Деревянко, Нелли – Погребной Артём)
(Звучит тревожная музыка из кинофильма «Сибирский Цирюльник»)
 (Звук гудка приближающегося железнодорожного состава)
(На сцену выходят  Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор), Лейтенант Сергей  Брызгалов (Ковалёв Андрей), Курсанты: Владимир Сагайда (Вова 10 кл), Пётр Канаев (Лёня 10 кл), Степан Ванжа (Ваня 10 кл), Иван Сердюк (Ярышев 10 кл), Алексей Швец (Сериков Миша 10 кл)

-  Гвардии  Старший Лейтенант Чернов (Фарапонов Егор) – Взвод! Становись!  (достаёт лист бумаги и производит перекличку)
- Лейтенант Брызгалов
- Брызгалов (Ковалёв Андрей) – Я!
- Курсант Сагайда
-  Сагайда (Вова Гуков 10 кл) –Я!
- Курсант Канаев
 -  Канаев (Лёня  Каун 10 кл) –Я!
- Курсант Ванжа 
-  Ванжа (Ваня Савенко  10 кл) – Я!
- Курсант Сердюк 
- Сердюк ( Андрей Ярышев 10 кл) –Я!
- Курсант Швец
- Швец (Сериков Миша 10кл) – Я!
- Младший Сержант Машная (пауза).  Младший Сержант Машная?

(На сцену торопливо  вбегает Младший Сержант Ольга Машная - связистка (София Теплинская)   и с ней Мария Емельянова (Ясковец Арина)- (связистка)

- Младший Сержант (София Теплинская) – Товарищ Гвардии Старший Лейтенант – это я Младший Сержант Ольга Машная, и со мной рядовой Мария Емельянова. Наш эшелон прибыл позже, вот и опоздали.
-  Гвардии Старший лейтенант Чернов (Фарапонов Егор) – Отставить разговоры, Младший Сержант - доложите по форме.
- Младший Сержант (София Теплинская) – Есть, отставить разговоры. Товарищ Гвардии Старший Лейтенант – Старший Сержант Ольга Машная, и Рядовой Мария Емельянова – 203 батальон связи 138 Стрелкового полка прибыли в ваше расположение, чтобы обеспечить промежуточную телефонную станцию и тем самым обеспечить бесперебойную связь. 
-  Гвардии Старший Лейтенант Чернов (Фарапонов Егор) – Станьте в строй Младший Сержант Машная, и рядовой Емельянова. 
- Младший Сержант Машная (Теплинская София) – Есть, стать в строй.

( На сцену торопливо идёт Дмитрий Желудько (Куцуренко Виктор) – повар полевой кухни).
- Дмитрий Желудько (Куцуренко Виктор) – Товарищ Гвардии  Старший Лейтенант, все ноги оббил, пока Вас нашёл. Состав растянули так, что и не ведать его конца.
 -  Гвардии Старший Лейтенант Чернов (Фарапонов Егор) – А ты ещё кто?
- Дмитрий Желудько (Куцуренко Виктор) – Я повар полевой кухни – Митя Желудько. Мне велено Вас и ваш взвод накормить, вот и бегаю я с этой кашей по всему полустанку. 
  - Старший Лейтенант Чернов (Фарапонов Егор) – Отставить, Желудько. Какая каша?
- Дмитрий Желудько (Куцуренко Виктор) – Товарищ Лейтенант, так ведомо какая – перловая. Мне ж велено, я вот и бегаю. Я теперь к вам приписан – куды Вы, туды и я.
- Старший Лейтенант Чернов (Фарапонов Егор) – Стать в строй, Желудько!
- Дмитрий Желудько (Куцуренко Виктор) – Товарищ Лейтенант, а как же каша?  Стынет же…
Старший Лейтенант Чернов (Фарапонов Егор) – Желудько, станьте в строй.
- Дмитрий Желудько (Куцуренко Виктор) – Есть, стать в строй!
  - Старший Лейтенант Чернов (Фарапонов Егор) – взвод, слушай боевой Приказ. Мы прибыли на станцию Жутово. До Сталинграда ещё 100 км. Наша задача соединиться с другими батальонами Полка. До следующей станции эшелон уже не идёт. Противник подошёл близко к хутору Шебалино. До темноты нам нужно пешком добраться до хутора и занять оборону. Туда же направляются батальоны другого полка.  Как можно быстрее мы должны соединить силы. Младший Сержант Машная, и рядовой Емельянова, вы поступают в расположение Лейтенанта Брызгалова. Лейтенант Брызгалов – ваша задача обеспечить связь. 
-  Лейтенант Брызгалов  (Ковалёв Андрей) – Есть, Товарищ  Гвардии Старший Лейтенант – обеспечить связь. (обращается к связисткам) Младший Сержант Машная и рядовой Емельянова – наш позывной «Ястреб». 
- Младший Сержант Машная (Теплинская София) – Есть, Товарищ Лейтенант. Позывной «Ястреб». Разрешите подготовить радиостанцию.
-  Лейтенант Брызгалов  (Ковалёв Андрей) – Разрешаю, Младший Сержант.
(Младший Сержант Машная и рядовой Емельянова уходят со сцены)
- Гвардии  Старший Лейтенант Чернов (Фарапонов Егор) –  (обращается к курсантам) Товарищи, курсанты. Товарищи! Нам предстоит не лёгкий путь. Большая часть из вас курсанты Краснознамённого училища города Краснодара. Его доблестная Слава овеяна подвигами наших отцов. Для многих из вас это будет первый бой за свободу нашей Родины. Фашистский  Враг топчет нашу землю, жжёт наши сёла и города. Остановим врага идущего на Сталинград, к нашей матушке – Волге!  Уничтожим его! Отомстим за Родину нашу!
(Звучит тревожная музыка из кинофильма « СибирскийЦирюльник»)
( Гвардии Старший Лейтенант Чернов (Фарапонов Егор) уводит со сцены бойцов)
(Звучит песня «Так случилось, мужчины ушли на войну…». На сцене танцевальная группа  8кл: Даша Денисова, София ,  Алёна , Полина Возлюбленная, Александра , 1 человек -?)
(Звучит тревожная музыка из кинофильма «Сибирский Цирюльник»)

Действие Третье
«Переправа»
(Звучит тревожная музыка из кинофильма « Сибирский Цирюльник»)
(На сцену выходит батальонный Комиссар Виктор Скворцов (Игнатенко Данил)
	(Звук телефонного звонка)
 - Виктор Скворцов (Игнатенко Данил) – (берёт телефонную трубку) - Слушаю. У аппарата Комиссар Скворцов. (пауза). Так точно,  Товарищ Капитан Второго Ранга, переправа через Волгу затрудняется ежедневными авианалётами противника. Канонерские лодки «Усыскин» и «Волжская» - несут боевую вахту. Экипажи укомплектовываются. Ждём пополнения Волжской флотилии. ( короткая пауза) Товарищ Капитан, люди нужны обученные. Не хватает на судне механиков и артиллеристов – боевые потери каждый день. На днях совсем солдатики  не обстреленные прибыли. Они зенитную пушку в глаза никогда не видели. ( короткая пауза). Есть выполнять приказ! 
(На сцену выходит Командир  канонерской лодки «Волжская» Пётр Ефремов (Костя Невечерин)
- Пётр Ефремов (Костя Невечерин) – Товарищ Комиссар, вызывали?
- Виктор Скворцов (Игнатенко Данил) – Заходи, Ефремов. Разговор серьёзный. У нас с тобой приказ – до полного пополнения нашей Флотилии лодками и тральщиками – держать оборону нам. 
- Пётр Ефремов (Костя Невечерин) – Товарищ Комиссар, в фарваторе  Волги мины. Каждая из них весом до 700 кг.  Эта мина способна уничтожить не одну канонерскую лодку. Нужны крупные тральщики, иначе Флотилия задохнётся.
- Виктор Скворцов (Игнатенко Данил) – Отставить, Ефремов! Флотилия не задохнётся. Есть мы, есть лодки. Да, их мало. Но нам нужно продержаться. (пауза) Ты хороший Капитан, у тебя ребята смышлёные. Держаться, Ефремов, держаться!
- Пётр Ефремов (Костя Невечерин) – Товарищ Комиссар, есть держаться! Я всё понимаю. Кроме нас – сейчас некому.
- Виктор Скворцов (Игнатенко Данил) – Верно, Ефремов понимаешь.
- Пётр Ефремов (Костя Невечерин) – Товарищ Комиссар, люди держатся из последних сил – в сутки спят по 1 часу, чтобы обеспечить город продовольствием и боеприпасами нашу армию. Но есть и другая проблема – много раненых. Переправу бомбят. И в личном составе флотилии тоже  большие потери. Нужны плавучие плоты.
- Виктор Скворцов (Игнатенко Данил) – Нет у нас, Ефремов пока плотов. И про потери знаю. У нас пока нет другого выхода. Только держаться! Слышишь меня, Ефремов? Держаться!
- Пётр Ефремов (Костя Невечерин) – Так точно, Товарищ Комиссар. Будем держаться!  Умрём, а Волгу не отдадим!
(Звучит песня в исполнении И. И. Шамраевой «Переправа, переправа, берег левый – берег правый…»)

Действие Четвёртое
«Огненный Сталинград»
(Звучит тревожная музыка из кинофильма « Сибирский Цирюльник)
( На сцену выходят Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей), Младший Сержант Машная и рядовой Мария  Емельянова с радиостанцией)
- Младший Сержант (София Теплинская) – «Сокол – Сокол» я «Ястреб», как слышите меня? «Сокол – Сокол, я «Ястреб», как слышите меня? – «Сокол – Сокол» я «Ястреб», как слышите меня? 
- Младший Сержант (София Теплинская) – Товарищ Лейтенант, позывной не отвечает.  Тишина. Вот уже пятые сутки не выходит на связь. Может быть, линяя перебита, или ещё чего?
- Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей) – Продолжайте Младший Сержант. Мы должны с ними связаться. 
- Младший Сержант (София Теплинская) – (продолжает повторять) «Сокол – Сокол» я «Ястреб», как слышите меня? «Сокол – Сокол, я «Ястреб», как слышите меня? – «Сокол – Сокол» я «Ястреб», как слышите меня?
- Мария Емельянова (Ясковец Арина) - Товарищ Лейтенант, может быть я в разведку? До войны я бывала в Сталинграде. Гляди, найду их?
- Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей) – Отставить, рядовой – разведку. Город в руинах – ориентир потеряешь.
- Мария Емельянова (Ясковец Арина) - Товарищ Лейтенант, Вы не спали трое суток. Отдохните немного. 
- Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей) – Отставить, Емельянова. 
- Мария Емельянова (Ясковец Арина) - Товарищ Лейтенант, да вы не серчайте. Я всё понимаю.  Спросить у вас давно хотела – откуда вы знаете Гвардии Старшего Лейтенанта Чернова?
- Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей) –  Давно я его знаю. Мы родом из Новосибирска - выросли в одном дворе. Мальчишками босоногими мяч гоняли. Наши отцы на одном заводе работали, тоже дружны были. Потом учёба в школе, а после решили вместе в военное училище поступать. Мечта у нас такая была. Я до поступления никогда на юге не был. Приехали в Краснодар – город понравился. Закончили училище, а тут и война грянула. Так вот в одном Полку и стали служить. 
- Мария Емельянова (Ясковец Арина) – Значит, дружба у вас настоящая! 
- Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей) –  Ты права, Маша. Дружба у нас настоящая.
- Мария Емельянова (Ясковец Арина) – (смущённо) Товарищ Лейтенант, вы меня первый раз по имени назвали. Не привычно как – то.
 - Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей) – Ничего, Маша, война закончится, и имена свои вспомним. А ты родом откуда?
- Мария Емельянова (Ясковец Арина) – Я на юге родилась. В городе Сочи. Все мои предки оттуда. Школу закончила – война началась. Поступила на курсы связисток и  сразу на фронт. Маме даже не сказала – записку только оставила. Не хотела видеть, как она плачет – на фронт меня провожая. С ней осталась младшая сестрёнка – вот она ей и будет утешением.
- Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей) – Отец на фронте?
- Мария Емельянова (Ясковец Арина) – Папа сразу в военкомат пошёл, как война началась. Мама писала, что получила от него только три письма, а потом тишина. Знаю, что сражался под Москвой – оттуда полевая почта письма присылала. Что сейчас, не знаю. 
- Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей) – Я об отце, тоже ничего не знаю. Последнее письмо от него пришло с фронта еще в 41. По прежнему номеру полевой почты – письма возвращаются. 
- Мария Емельянова (Ясковец Арина) – Ничего, Товарищ Лейтенант. Война закончится – мы всех своих родных отыщем.
- Младший Сержант (София Теплинская) – (радостно) Товарищ Лейтенант, есть связь. Позывной слышу. Записываю координаты.
- Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей) – Ну вот, одних уже отыскали.

(Звучит тревожная музыка из кинофильма « Сибирский Цирюльник»)
 ( Уходят со сцены Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей), Младший Сержант Машная и рядовой Мария  Емельянова с радиостанцией)

Действие пятое
«Госпиталь»
(Звучит мелодия из кинофильма « Сибирский Цирюльник»)
 (На сцену выходят две медицинские сестры – Шура Гринёва (Диана Деревянко 10 кл) и Тома Осипова (София 10 кл)
-  Шура (Диана Деревянко 10 кл) – Тома, не могу я больше на это смотреть – на ампутации, культяпы, на их мучения. Вон, сколько сапог в углу стоит. А, зачем им теперь сапоги, ведь  у многих ног нет. А сколько слепых, контуженных. Война навсегда их искалечила.
- Тома  (София Кукуева 10 кл) – Шура, не надо так. Это скоро закончится. Война обязательно закончится.
-  Шура (Диана Деревянко 10 кл) – Тома, я журнал вчера заполняла санитарных потерь. Я 50 строк заполнила. А каждая строка – это новый умерший. Сегодня, опять, привезут. Бои вон, какие идут – небо полыхает, река горит.
-- Тома  (София  Кукуева10 кл) – Шурка, река горит, металл плавится , а люди Стоят! Нам держаться надо. Ведь им больше никто не поможет. Я прошу тебя – нужно взять себя в руки, и делать своё дело.
-  Шура (Диана Деревянко  10 кл) – Знаешь, Тома, они все кричат от боли, а мы ведь ничего не может сделать. Совсем ничего.
-- Тома  (София  Кукуева 10 кл) – Шура, я запрещаю тебе так говорить! Слышишь меня? Запрещаю! Мы справимся! Фашистов мы, Победим! И будет мирное небо, и всех наших мальчишек, мы, Помнить будем! Подвиг их, помнить будем! А ты не смей раскисать. Ради них не смей. 
-  Шура (Диана  Деревянко 10 кл) – Спасибо тебе, Тома. За всё спасибо. Ты всегда была сильнее меня.
- Тома  (София Кукуева 10 кл) – Ну что ты, Шура. Ты тоже сильная. Вон, сколько выпало на долю. Нам сейчас никак нельзя быть слабыми. Никак нельзя! Про Серёжу подумай, и всё пройдёт.
- Шура (Диана Деревянко 10 кл) – Томка, я о нём каждый день думаю. Всё стоит перед глазами этот проклятый поезд, который увозит его на войну. Помню, как он мне крикнул: «Шура, ничего не бойся. Живым вернусь!». Где он теперь?
- Тома  (София Кукуева 10 кл) – Как и все мы, – на войне. 
- Шура (Диана  Деревянко 10 кл) – Хоть бы весточку от него, хотя бы одно словечко. Знать бы, что живой, и больше ничего не нужно.
(Звучит Песня «Сталинград»)
(На сцене Шура (Диана Деревянко) и  Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей) 




Действие Шестое
«Взвод Чернова»
(Звучит песня из кинофильма «Батальоны просят огня»)
(На сцену выходят   Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор), Курсанты: Владимир Сагайда (Вова Гуков10 кл), Пётр Канаев (Лёня  Каун 10 кл), Иван Сердюк ( Андрей Ярышев 10 кл), Алексей Швец (Сериков Миша 10 кл). Повар: Митя Желудько (Куцуренко Витя 10 кл). Все бойцы  располагаются в квартире портного.)

(на сцену вбегает - Степан Ванжа (Иван Савенко 10 кл) 

 - Степан Ванжа (Ваня 10 кл) – Товарищ  Гвардии Старший Лейтенант, всё чисто. Немцев не видно. 
-  Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Какой ты громкий, Ванжа. Не видишь - бойцы отдыхают.
  - Степан Ванжа (Ваня Савенко 10 кл) – Виноват, Товарищ Старший Лейтенант. Вот дела, -  город весь в руинах, а этот дом уцелел. 
-  Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Видишь, Степан – в Сталинграде не только люди, но и дома сражаются. Вот он как воин – стоит и сражается.
- Владимир Сагайда (Владимир  Гуков 10 кл) – Интересно, а кто здесь жил до войны? 
- Пётр Канаев (Леонид 10 кл) – Похоже на то, что здесь жил человек, который шил. Вот  швейная машинка, нитки разные. А ещё и  манекен есть. 
- Владимир Сагайда (Вова Гуков 10 кл) – Наблюдательный ты, Петька. 
- Пётр Канаев (Лёня Каун10 кл) – Не в этом дело. Все эти вещицы мне очень знакомы. Моя тётушка до войны  была портниха – обшивала всех в округе. Хорошего портного сложно найти, а если нашёл – твоё счастье – красивый костюм будет сидеть, как влитый.
- Владимир Сагайда (Вова Гуков 10 кл) – Ого, Петька, да ты в этом деле, и правда, разбираешься. Вот это да…
- Иван Сердюк ( Андрей Ярышев 10 кл) – Товарищ Старший Лейтенант, а у вас был до войны костюм? Ну, такой - по моде сшитый?
-  Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Эх, Ваня, я уже и не помню, как оно было до войны. Может и был, а может, и нет.
- Иван Сердюк (Андрей Ярышев 10 кл) – А я вот точно знаю, война закончится, поеду к тётке Петькиной, и закажу себе заправский костюм серого цвета, и тогда все девчонки на меня смотреть будут.
- Алексей Швец (Сериков Миша 10 кл) – Вот выдумщик. Девчонки на него смотреть будут. Пойди лучше посмотри, что там за возня  внизу.
- Иван Сердюк (Андрей Ярышев 10 кл) – Товарищ Старший Лейтенант, я посмотрю? Я мигом. 

( На сцену выходит Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл)

-  Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Сходи, посмотри, что там?
- Иван Сердюк ( Андрей Ярышев 10 кл) –  (уходит – видит девочку и произносит – Вот так дела…)
- Иван Сердюк (Андрей Ярышев 10 кл) – (возвращается)  Товарищ  Старший Лейтенант, там это…
-  Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Говори, что там, Сердюк.
- Иван Сердюк ( Андрей Ярышев 10 кл) – Товарищ  Старший Лейтенант, там девчонка в подвале дома. Совсем ещё ребёнок. 
-  Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Ребёнок, говоришь. Пойдём, посмотрим.
- Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Тебя как зовут?
- Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл) – Я Лёля Иванова. 
- Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Как же ты здесь очутилась Лёля Иванова?
- Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл) – Так я живу здесь. 
- Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Сама живёшь? А родные где?
- Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл) – Живу не сама. Со мной здесь соседи, которые в живых остались после бомбёжек. Мама и сестрёнка погибли, отец на фронте.  Наш дом единственный, который не совсем разрушили немцы. Вот мы и поселились здесь. Помогаем друг другу. 
- Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Желудько, давай доставай на стол всё, что есть.
- Митя Желудько (Витя Куцуренко) – Есть, Товарищ Старший Лейтенант. Туточки хлеб и тушёнка осталась. (торопливо из вещь - мешка достаёт хлеб, банку тушёнки и выкладывает на стол)
 - Степан Ванжа (Ваня Савенко  10 кл) – Как вы живёте под такими бомбёжками?
  -Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл) – Сначала было очень страшно, а потом привыкать стали, ведь немцы бомбят каждый день. Мне иногда кажется, что так было всегда.
- Степан Ванжа (Ваня Савенко  10 кл) – (разозлившись) Проклятые фрицы. Товарищ, Старший Лейтенант, да мы этих фрицев.
- Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Спокойно, Ванжа. Она и так напугана.
- Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл) – А хотите, я для Вас сыграю. У меня инструмент есть. Вы не переживайте отсюда не слышно будет. Вон как канонада шумит.
- Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Тогда сыграй нам, Лёля.

(Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл)  играет на Виолончели) 


 - Степан Ванжа (Ваня Савенко  10 кл) – Какая грустная мелодия. Играешь, ты хорошо.
  - Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл) – До войны я в музыкальную школу ходила. Музыка – это удивительный мир, лучший мир. Теперь, когда везде война - я это очень хорошо понимаю. Когда становится, совсем трудно, даже невыносимо, тогда я беру виолончель и играю. Мне её папа подарил.
- Степан Ванжа (Ваня  Савенко 10 кл) – Бывает же так – война повсюду, а здесь музыка. Ты, Лёля, знай. Мы за маму и сестрёнку твою отомстим. Горько отомстим. И батя, твой на фронте бьётся.
- Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл) – Папка у меня -  храбрый. Я это тоже знаю.
- Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Лёля,  понимаешь, нам идти нужно. Взять с собой мы тебя не можем  (пауза) - задание у нас. Ты, здесь прячься получше, слышишь, прячься. А мы скоро  вернёмся за тобой.
- Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл) – Товарищ Лейтенант, а как вас зовут?
- Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Василий я. Фамилия Чернов.
- Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл) – У меня и папка Василий. Вы, Товарищ Лейтенант,  если  вдруг  встретите его там, на фронте – не говорите ему, что мама и сестрёнка погибли. Передайте только, что мы его ждём! Обещаете?
- Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор) – Если встречу, передам. Обещаю тебе. Береги себя, Лёля. 
(Звучит тревожная музыка из фильма «Сибирский Цирюльник»)
Действие Седьмое
«Дети»
(Звучит тревожная музыка из фильма «Сибирский Цирюльник»)
(на сцену выходят дети Сталинграда: Коля (Артём Рачков 5кл), Майя (Катя Рачкова 10 кл), Вовка (Арсений Жунжуров 5 кл), Сеня (Вадим Кривенко 5кл), Оля (Сердюкова Вероника 5 кл), Света (Иванюхина Алиса 8 кл), Нелли (Нелли Гретчина 10 кл), Таня (Таня Казакова 10 кл),Кира (Ульянова Лера 10 кл), Женя (Руденко Алина 10 кл), Соня (Валерия Миненко 8 кл), Ира (Василиса Гончарова 8кл), Нина (Петренко Арина 8 кл), Варя (Варя Бородина 8кл), Поля (Полина Белецкая 8 кл), Катя (Лера Шамраева 3 кл),  Рахиль Абрамовна - Макарова Н.А.)
- Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.) – Лёля, откуда хлеб?
- Лёля Иванова (Таишева Алина 8 кл) – Тётя Рихиль, здесь наши бойцы были. 
- Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.) – Наши. Значит, мы не одни в Сталинграде. Дети, мы не одни. Понимаете, не одни.
- Коля (Артём Рачков 5 кл) – Теперь, нас спасут? Мы не умрём?
- Майя (Катя Рачкова 10 кл) – Ну что ты, Колька. Конечно, не умрём. Наши здесь.
- Вовка (Арсений Жунжуров 5 кл) – Вот, здорово, - они, гонят фрицев.
- Сеня (Вадим Кривенко 5кл) – Вовка, ещё как гонят. У этих гадов, - аж пятки сверкают. 
- Оля (Сердюкова Вероника 5 кл) – Сеня, значит, скоро будет как раньше, как до войны? 
- Сеня (Вадим  5кл) – Оля, Обязательно будет.
- Света (Иванюхина Алиса 8 кл) – Конечно так будет. Сталинград отстроим и заживём. Счастливо заживём.
- Майя (Катя Рачкова 10 кл) – Света,  обязательно весело заживём. Ещё лучше заживём.
 - Нелли (Нелли  Гретчина 10 кл) – А я вот,  часто вспоминаю наш трамвай. Как, здорово, было прокатится на нём до главной площади. Едешь себе так, а колокольчик позвякивает. И на душе так радостно, хорошо.
- Таня (Таня Казакова) – И правда, Нелли, а мы про трамвай ведь совсем забыли. Где он теперь? Город весь в руинах, обломках. Город теперь, как большое «каменное» поле – выжженное поле. Война закончится, и мы все вместе отстроим Сталинград. 
- Соня (Валерия Миненко 8 кл) – А мне хочется верить, что мы  больше никогда  рыть окопы не будем, а ещё не будем прятаться в подвале от бомбёжки. И чтобы мама была жива.
- Ира (Гончарова Василиса 8 кл) – Соня, ну не надо.(пауза) А я мечтаю, чтобы после войны мы гуляли по набережной и пели песни.
- Нина (Петренко Арина 8кл) – Ребята, а помните, мороженое – вкусное такое. Его в парке тетя Клава продавала. Мы все к ней бегали. А ещё, я помню  воздушные шарики – яркие и красивые. 
- Варя (Варвара Бородина 8 кл) –  Нина, а я хочу с самого разбега, и прямо в Волгу, как  жарким летом. А потом прокатиться на катере, и чтобы тёплый ветер встречал  на восходе Солнце.
- Кира (Лера Ульянова) – Ребята, а  я рисунок новый  нарисовала. Это наш  родной  Сталинград. Вот здесь наш парк, наш трамвай  и  мирное небо.  Помните, как раньше - до войны.
- Поля (Полина Белецкая 8 кл) – Это  наш родной Сталинград. Посмотрите, ребята – наш Сталинград!  (короткая  пауза) Кира, но  как  же печально звучат слова – «до войны». Неужели мы теперь всегда будем говорить: «А помнишь, – это было до войны».
(Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.) читает авторское стихотворение «А помнишь – это было  до войны…)
- Женя (Руденко Алина 10 кл) – Тётя Рахиль, вы нам рассказывали про портного  Ивана Осиповича. Вы ещё у него платья шили. А мне вот никогда платье у портного не шили. Мама их всегда мне в универмаге покупала. Вот закончится война – я на портниху пойду учиться. (пауза) А что теперь, с Иваном Осиповичем? Вы что ни будь знаете?
- Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А). Знаю, что ушёл на фронт. Его семья, как и мы в Сталинграде остались. Соседи говорили, что его жена и дочери погибли. 
- Катя (Лера Шамраева 3 кл) – Тётя Рахиль, ведь война закончится? Правда? Я не хочу больше бояться. 
  - Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.) – Катюша, конечно закончится. Очень скоро закончится. И мы никогда больше не будем бояться. Никогда.
 - Катя (Лера Шамраева 3 кл) - Почитайте нам, пожалуйста, ещё раз письмо вашего сына. Оно такое светлое и доброе.
- Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.) – Хорошо, Катюш, почитаю. Слушайте.
«Здравствуй дорогая мамочка, тётя Соня, дядя Мойша. Пишу Вам с просёлочной дороги совсем мне не известного села. Дорогу  так размыло - вокруг  слякоть, что и не описать словами. Вот  уже вторые сутки в пути. Останавливаемся только на ночлег. Спим прямо в поле – в сырых окопах. Крышей служит плащ – палатка, или каска. Ночью холодно. Бывает так, что к утру зуб на зуб не попадает. Но, ничего, терпим. Наше главное желание сейчас – разбить врага!
       Да, что я всё о себе? Как вы там, мои родные? Знать бы, что у вас творится. Каждый день вспоминаю наш город, яркое солнце и Волгу. Так хочется на минутку попасть в то время, где нет войны. Где есть наш городской парк, и играет  духовой оркестр. Так и слышу я эту далёкую, и красивую мелодию…  Мамочка, передавай привет всем нашим – тёти Сони, дяде Мойши. Не хворайте. Пишите. Очень жду ваших писем. Обнимаю крепко. Ваш Марк»
 - Катя (Лера Шамраева) – Тётя Рахиль, вы не грустите. Марк обязательно напишет вам новые письма. Вот увидите, – он напишет. 
(звучит песня «Молитва» в исполнении Л. Гурченко)
(Танцует Денис Ерёменков)
(звучит Виолончель (в записи)
(Рахиль Абрамовна (Макарова Н.А.) уходит со сцены – оглядываясь на детей)
(За кулисами звучит немецкая  автоматная очередь)
 (Звучит тревожная музыка из фильма «Сибирский Цирюльник»)
Действие Восьмое
«Прорыв»
(Звучит тревожная музыка из фильма «Сибирский Цирюльник»)
(На сцену выходит батальонный Комиссар Виктор Скворцов (Игнатенко Данил и Командир  канонерской лодки «Волжская» Пётр Ефремов (Костя Невечерин)
- Виктор Скворцов (Игнатенко Данил) – Разве мы могли с тобой подумать, Ефремов, что война такой будет. Такой жестокой. 
- Пётр Ефремов (Костя Невечерин) – Товарищ Комиссар, так кто ж такое подумать мог.
- Виктор Скворцов (Игнатенко Данил) – Повидали мы с тобой, Ефремов. Эти - гады, город  в руины превратили. Фрицы думали, что нас можно легко взять, а нет… Вон - Флотилия бьётся как! Волга – это наша река, и мы её  никогда не отдадим!
- Пётр Ефремов (Костя Невечерин) – Товарищ Комиссар, я слышал, наступление готовится? Значит, прорыв будет?
- Виктор Скворцов (Игнатенко Данил) – Будет, Ефремов. Будет! Знаешь, Ефремов, ведь мы с тобой свидетели Великой битвы. Пройдут большие годы, и потом, в учебниках по истории напишут о Сталинграде. Всю правду напишут. 
Пётр Ефремов (Костя Невечерин) – Товарищ Комиссар, вы, если что случится… (пауза)  Черкните, тогда  моим. 
- Виктор Скворцов (Игнатенко Данил) – Отставить, Ефремов. (пауза) Петя, мы с тобой столько прошли, что погибать сейчас не имеем права. Прошу тебя, не как Комиссар, а как твой друг – выжить, во что бы - то не стало - выжить!
(Звучит песня «Горячий снег» в исполнении И. Кобзона)
На сцену выходят  Гвардии Старший лейтенант  Василий Чернов (Фарапонов Егор), Лейтенант Брызгалов (Ковалёв Андрей)  Курсанты: Владимир Сагайда (Вова 10 кл), Пётр Канаев (Лёня 10 кл), Иван Сердюк (Ярышев 10 кл), Алексей Швец (Сериков Миша 10 кл), Степан Ванжа (Ваня 10 кл), связистки: Ольга Машная (Теплинская София), рядовой Емельянов (Ясковец Арина), повар: Митя Желудько (Куцуренко Витя 10 кл.), батальонный Комиссар Виктор Скворцов (Игнатенко Данил), Командир  канонерской лодки «Волжская» Пётр Ефремов (Костя Невечерин), матросы 8 кл: Грузинов Сергей, Костя 8кл, Погребной Артём, Доценко Максим, Чеботарёв Дмитрий, Таранов Илья, помощник Капитана 11 кл: Железный Иван, медсёстры: Шура Гринёва (Диана Деревянко 10 кл), Тома Осипова (София 10 кл)
[bookmark: _GoBack](в конце песни на сцену со свечами (электронными) выходит танцевальная группа 8кл: Дарья Денисова, София , Алёна Кулешкова, Полина Возлюбленная, Александра , плюс 1 человек -?)
 (Звучит тревожная музыка из фильма «Сибирский Цирюльник»)

Действие Девятое
«Финал»
(Звучит песня И. Кобзона «Танго послевоенное»)
(Танцует Денис Ерёменков)
(Звучит песня «Давным, давно была война…» из фильма «Командир счастливой «Щуки»)
( На сцену поочерёдно выходят все актёры спектакля)
