МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда

 вошла в 100 лучших школ России по итогам 2022-2023 учебного года.
Ежегодно Национальная образовательная программа «Интеллектуально-творческий потенциал России» определяет 100 лучших организаций. По итогам прошлого учебного года наша школа МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда в пятый раз вошла в число 100 лучших школ России. Результаты отражены в книге «Ими гордится Россия». За прошедший учебный год школа по итогам участия во всех проектах Международной образовательной программы «Умная планета» набрала 3396 рейтинговых баллов и является единственной в субъекте РФ – Ростовской области.
Среди мероприятий, в которых участвовала школа: акция «Мир науки и техники», форумы, конкурсы проектных и исследовательских работ «Будущие Ломоносовы», «Юность. Наука. Культура»; конкурсы для педагогов «Образовательный потенциал России», «Разговоры с К.Д. Ушинским» т др.
В названных мероприятиях наши обучающиеся приняли активное участие и удостоены в основном дипломов I степени. Каждая работа детей и учителей получила остепененный диплом.
В течение восьми лет наша школа работает с МАН «Интеллект будущего» в сотрудничестве с Российской академией образования. МБОУ СОШ УИОП г. Зернограда по итогам учебного года присвоено звание «Лидер инновационного образования».
Это звание присваивается, коллективам тех учреждений из которых по итогам научных конференций программы, «Интеллектуально-творческий потенциал России» Международной образовательной программы «Smart Planet» больше всего обучающихся получили звание лауреата. Еще наша школа получила статус базовой организации инновационной площадки Российской академии образования по теме «Формирование метапредметных компетенций учащихся в процессе проектно-исследовательской деятельности в условиях расширенного (федерального и регионального) сетевого взаимодействия».
Это результат взаимодействия школы с МАН «Интеллект будущего», Российской академией образования, РО ИПК и ППРО, ДГТУ, ЮФУ, АЧИИ, «Сириус», «Ступени развития» и др.

Данная работа дала нам двух выпускников, которым по результатам их индивидуального участия вручены медали «За успехи в исследовательской деятельности».

Все это стало возможным при организации, участию в этой деятельности директора школы Рудиченко Ирины Борисовны удостоенной медали «За вклад в развитие образования России».
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